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CAMERA DEI  DEP UTATI  SESSIONE* DEL 1 8 6 1 

P R E S I D E N T E . Do m a n do al d e p u t a to To r r i g ia ni q u a n do 

si p r o p o ne di s vo lge re i l suo p r o ge t t o. 

T O R R I G I A N I . Qu a n do la Ca m e ra lo c r e d a, i o sono p r on to 

s e m p re a s v i lu p p a r lo. 

P R E S I D E N T E . Si m e t t e rà a l l ' o r d ine d el g io r no d opo lo 

svi lu p po di a l t re p r o p o s te che h a n no la p r e ce d e n za. 

T O R R I G I A N I . P e r fe t t a m e n t e. 

S A I / F A G N O M . P r e gh e r ei la P r e s id e n za a vo ler fa re 

q u a lche s o l lec i t a zione a l la Co m m is s io ne in ca r ica ta di r i fe r i r e 

s o p ra la d o m a n da di un cr e d i to s u p p le m e n t a r io p er l ' e s p o-

s izione di F i r e n ze, es s en d ovi a lcu ni o p e r ai i q u a li si t r o va no 

i n g r a n de b is o gno di e s s e re p a ga ti ed h a n no s o ffe r to d isses ti 

n ei lo r o in t e r essi p er i l r i t a r do fr a p p o s to a q u e s to p a g a-

m e n t o. 

P R E S I D E N T E . Le ca r te n on sono n egli o ff ic i , sono p r e s so 

i l M in is t e r o. 

La P r e s id e n za n on m a n ch e rà di fa re l e s o l lec i t a zioni o p-

p o r t u ne p e r chè q u e s to p r o ge t to a b b ia i l suo co r s o. 

S E G U I T O D E VILI A D I S CU S S I O N E D E &I . & P R O P O S T A . 

D I &E G G E SUAI<A P R I V A T I T I D E I SAIIL E T A -

R A C C H I , 

P R E S I D E N T E . È a l l ' o r d ine d el g io r no i l s e gu i to d e l la 

d iscu ss ione su l la p r iva t i va d ei sa li e t a b a cch i. 

I e r i si è ch iu sa la d iscu ss ione ge n e r a le. 

P r ima di p a s s a re a l la d iscu ss ione d egli a r t i co l i, do le t t u ra 

di un vo to m o t i va to s t a to p r e s e n t a to d ai d e p u t a ti M ich e l in i, 

Ma r l ia ni e Sca r a b e l l i: 

« La Ca m e r a, in vi t a n do i l M in is t e ro a p r e s e n t a re un p r o-

ge t to di l e gge di im p os ta s ui t a b a cch i, m e r cè la q u a le i l m o-

n op o l io s ia a b o l i to n el p iù b r e ve t e r m ine p o s s ib i le, p assa a l-

l ' o r d i n e d el g io r n o. » 

P r ima che si a p ra la d i s cu s s io n e .. . 

S A N GU I N E TTI . Ch iedo di p a r la re p er u na m o zio ne di 

o r d in e. 

P R E S I D E N T E . Ha fa co l tà di p a r la r e. 

S A N G U I N E TTI . Co n t e m p o r a n e a m e n te a l la le gge che o ra 

si d is cu te fu r o no p r e s e n t a ti a l t ri d ue p r o ge t ti di l e gge : l ' u no 

che r igu a r da l ' u n i f ica zione d e l la t a r i ffa d ei sa li e t a b a cch i, e 

l ' a l t r o che r igu a r da la p r iva t iva d ei t a b a cchi da in t r o d u r si 

n e l l ' iso la di Sici l ia. F in o ra le r e la zio ni su q u e s ti p r o ge t ti n on 

fu r o no p r e s e n t a t e. 

I o n on so se l e d ue Com m iss ioni in ca r ica te d e l l ' e s a me di 

t a li p r o p o s te s ia no s t a te co lp i te da s on no l e t a r g i c o; p r e g h e-

r ei p e r c iò l ' o n o r e vo le s ign or p r e s id e n te di vo le r le s cu o t e re 

e di s a p e r ci p oi d i r e se q u e l le r e la zio ni s ia no 0 no p r e p a r a te 

e q u a n do p r es so a p o co s a r a n no p r e s e n t a t e. 

M A CCH I . Ch iedo di p a r la r e. 

P R E S I D E N T E . Ha fa co l tà di p a r la r e. 

M A CCH I . I o n on s ono i l r e la t o re nè d e l l ' u na nè d e l l ' a l t ra 

l e gge, ma sono m e m b ro d e l le d ue Com m iss ioni ce n t r a li e 

p osso d ich ia r a re a l la Ca m e ra che g ià si sono fa t ti g li s t u di 

n eces s a ri e che ve n ne n o m in a to da lu n go t e m po i l r e la t o r e. 

Se p oi la r e la z io ne n on ve n ne a n co ra p r e s e n t a ta a lla Ca-

m e r a, c iò p r o v ie ne da q u e s t ' u n ica c i r co s t a n za, che vo le va si 

a s p e t t a re l ' e s i to di q u e s ta d iscu ss ione a p p u n to p er t r a r ne 

p a r t i t o. 

S icco me m o l te q u e s t io ni che si a g i t a no i n q u e l la l e gge 

ve r r a n no r is o l te n e l la d is cu ss ione di q u e s t a, p er r i s p a r m ia re 

i l t e m po a lla Ca m e ra a b b ia mo c r e d u to o p p o r t u no e s a vio 

con s ig l io a s p e t t a re la d iscu ss ione di q u es ta l e gge t a n to p er 

q u e l la d e l la p r iva t iva da e s t e n d e r si a l le iso le di Ca p r a ia e di 

Sic i l ia , co me p er q u e l la d e l la t a r i ffa d ei sa li e t a b a cch i. 

P R E S I D E N T E . I l d e p u t a to Sa n gu in e t ti ha fa co l tà di 

p a r la r e. 

S A N G U I N E TTI . Sono t a n te l e le ggi p r e s e n t a t e, e che fo r se 

si p r e s e n t e r a n n o, l e q u a li h a n no a t t in en za fr a di lo r o, che se 

l a t eo r ia p os ta a va n ti d a l l ' o n o r e vo le Macchi a ve s se a p r e v a-

le r e, p r o b a b i lm e n te n essu na d iscu ss ione p o t r e b be a ver l u o go, 

p o iché gli u ni d i r e b b e ro : a s p e t t ia mo che q u e l la l e gge s ia 

d is cu s s a; gli a l t r i r i p e t e r e b b e r o: a s p e t t ia mo che sia d iscu ssa 

q u e l l ' a l t r a. 

Or a, s icco me i l M in is t e ro ha p r e s e n t a to co n t e m p o r a n e a-

m e n te t u t te q u e s te l e g g i, s i cco me d 'a l t ra p a r te l e Co m m i s-

s ioni di cui p a r la va l ' o n o r e vo le Macchi h a n no s o t t ' o cch io l ' o-

p e r a lo d e l la Co m m is s io ne che ha e s a m in a to la l e gge in d i -

s cu s s ion e, così mi p a re che esse p o t e va no b e n is s imo c o m-

p ie re i l l o r o la vo ro e p r e s e n t a r lo a l la Ca m e r a, la scia n d o la 

g iu d i ce, se si p o t e va n o, a n che d opo p r e s e n t a te l e r e la z io n i, 

i n t r o d u r re n u o vi e m e n d a m e n ti ; i l che è u na vi a a p e r ta a l le 

- Co m m is s io ni a n che q u a n do la d is cu ss ione è g ià a p e r t a. 

I n t a n to q u e s to r i t a r do a p p o r ta d ei gr a vis s imi i n co n ve-

n ie n t i, t a n to p iù in le ggi d ' im p o s ta su l le q u a li la Ca m e ra 

vo tò l ' u r ge n za a p p u n to p er s o l le c i t a re la d is cu s s ion e. 

I o q u in di in s is to p e r chè l ' o n o r e vo le n o s t ro p r e s id e n te v o -

gl i a p r e n d e r si la p e na di e cc i t a re q u e l le Com m is s ioni a p r e-

s e n t a re le lo r o r e la zio n i. 

M A CCH I . Do m a n do la p a r o la. 

P R E S I D E N T E . P a r l i. 

M A CCH I . I o d e b bo a vve r t i re a n zi t u t to che n on ho e n u n-

cia ta u na t eo r ia m ia, b e n sì mi sono fa t to un d o ve r e, co me 

m e m b ro d e l la Co m m is s io n e, di far p r e s e n te a l la Ca m e ra l o 

s t a to d e l le cose. Avve r t i r ò p o i, i n vi a di fa t t o, che q u e l le 

d ue le ggi n on fu r o no p r e s e n t a te co n t e m p o r a n e a m e n te a 

q u e l la che o ra si d is cu t e, ma m o l to d o p o; d im o d o ché ve n iva 

r a g io n e vo le a l la Co m m is s io ne la co n s id e r a z io ne di a s p e t t a re 

l ' es i to di q u e s ta d is cu s s ion e. 

Del r e s t o, a d esso n on ve ggo a lcu no d ei d ue r e la t o ri i n ca-

r ica ti di r i fe r i r e su q u e l le d ue le ggi ; q u a n do essi sa r a n no 

p r e s e n t i, son ce r to che s a p r a n no d a re al s ign or Sa n gu in e t ti 

sp iega zioni t a li da p ie n a m e n te r e n d e r lo sod d is fa t t o. 

P R E S I D E N T E . La d iscu ss ione è a p e r ta su l la p r op os ta 

p r e s e n t a ta d ai d e p u t a ti Ma r l ia n i, M ich e l ini e Sca r a b e l l i, di 

cui ho d a to t es té le t t u r a. 

La p a r o la sp e t ta al r e la t o re d e l la Co m m is s io n e. 

D E CE S A R E ,  relatore. I n n o me d e l la Co m m is s io ne io r e-

sp in go l ' o r d ine d el g io r no Ma r l ia n i, in q u a n to ch e, fa cen do 

n oi u na l e gge la q u a le co n t ie ne m o lti p r in c ip ii n u o vi da d o-

ver a p p l i ca r e, co me s a r e b be q u e l lo d e l l ' e s p o r t a z io ne d ei t a-

b a cchi a l l ' e s t e r o, e d o ve n do i l Go ve r no o r ga n i zza re un s e r-

vizi o fo r se p iù a m p io p er e v i t a re che i l co n t r a b b a n do n on 

ve n ga a v io la re la l e gge s t es s a, p a r mi co n t r a d d i t t o r io che i l 

Go ve r n o, n e l lo s t esso t e m po che cr ea u na le gge di p r i va t i va, 

s ia in vi t a to a p r e s e n t a r ne u n ' a l t ra in t esa a r o ve s c iar q u es ta 

che o ra d i s cu t ia m o. 

MARIN I AN I . Ch iedo fa co l tà di p a r la r e. 

P R E S I D E N T E . P a r l i. 

M A R X I A N I . I o n on t r o vo n essu na co n t r a d d iz io ne t r a l ' o r -

d ine d el g io r no che ho p r o p o s to in s ie me con a lcu ni m iei co l-

le ghi e la p r e s e n t a z io ne d e l la l e gge. Che cosa vo g l i a mo n oi ? 

Tu t t i vo g l i a mo i l ca m b ia m e n to r a d ica le n el p r in c ip io d e l la 

l e g g e, c ioè che cessi i l m o n o p o l io, che cessi la p r i va t i va e s ia 

d a ta la l ib e r tà d el l a vo ro ad un g e n e re di co n s u mo che è 

d ive n u to t a lm e n te ge n e r a le che si p uò q u a si ch ia m a re u n i-

ve r s a le. 


